省内

城市晚套| 西姓生活

第22届长春国际汽车博览会盛大开幕

全球118家车企携最新车型与技术参展



汽博会吸引了各地的汽车爱好者、行业从业者与市民 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



无人驾驶载人航空器



红旗展区



市民现场体验参展车辆

12日,长春东北亚国际博览中心内人流如织,第22届长春国际汽车博览会在此拉开帷幕。来自各地的汽车爱好者、行业从业者与市民齐聚现场,共同见证这场汽车产业年度盛会的启幕。

作为新中国汽车工业摇篮,长春素有"汽车城"美誉,深厚的汽车文化底蕴孕育了独特的产业生态。本届汽博会以"新质领跑未来"为主题,聚焦汽车产业"新技术、新产品、新趋势",在17万平方米展区内规划了4个整车馆、3个特色展区、2个互动体验区及1个室外展区,融合汽车文化、前沿科技、文旅生活与互动体验等多元元素。

全球118家车企携最新车型与技术参展。中国一汽以史上最强阵容亮相,旗下6大乘用车品牌共85款产品集中展示,既有彰显经典底蕴的高端车型,也有融合创新科技的潮流新品。据了解,这些展品将全方位呈现现代汽车工业的顶尖水准。广汽、东风、比亚迪、奇瑞等车企亦以高规格参展,小米、阿维塔等7个新品牌首次入驻,更有多款车型选择在此完成全球首发或长春首秀。

记者在现场看到,红旗EHS9全新改版车型吸引大量关注。这款高端纯电动SUV以奢华内饰为亮点,配备的智能驾驶辅助系统可实现L3级自动驾驶。当工作人员演示自动泊车功能时,现场响起阵阵赞叹,一位中年观众对同伴感慨:"这样的技术太实用了,开车能省不少心。"

首次登陆长春的特斯拉 Model2 凭借亲民定价与延续品牌优势的智能交互系统,成为年轻群体的聚集点。不少年轻人争相体验车内智能操控功能,热议其性价比,更有情侣在车旁合影,规划着将其作为未来的通勤工具。

"未来出行展区"集中呈现的尖端科技成果令人耳目一新。智能机器人、氢动力自行车、低空雷达、车路云平台、智慧充电桩等产品,将抽象的未来出行概念转化为可触摸的实体。其中,一款无人驾驶载人航空器格外引人瞩目,它外观小巧精致,采用多旋翼设计,可容纳2人乘坐,通过智能系统实现自主规划航线、避障等功能。

市民张先生盯着航空器模型,兴奋地说:"以前只在科幻电影里见过,没想到现在真有这样的产品了,以后在城市里出行,说不定真能租到飞机'上天',太神奇了!"一旁的李女士则更关心安全问题,向工作人员详细询问了设备的安全保障措施,在得到专业解答后,她笑着说:"虽然觉得有点不可思议,但确实感受到了科技发展的速度,期待未来能早日体验。"这些展品直观展现了产业跨界融合的发展趋势。

据悉,展会期间,2025新能源智能汽车新质发展论坛、"一带一路"共建国家商协会长春商洽路演,2025年长春市场地汽车越野赛等配套活动将陆续开展,为行业交流与合作搭建多元平台。

城市晚报全媒体记者 陆续

五大目标驱动 创新举措赋能

我省构建高效透明公平政采新体系

记者从省财政厅获悉,今年以来,我省围绕"采得规范、集得充分、控得精准、竞得公平、管得到位"五大目标,创新推出多项举措,构建起全新政府采购体系,持续优化营商环境,为全省经济社会高质量发展注入强劲动力。

制度创新成为深化改革 的"领头雁"。我省构建"1+ 1+3+14"制度框架,包括1个 方案、1个规程、3张清单和14 项配套制度。在全国率先出 台《采购人主体责任清单》,让 采购任务、流程、需求清晰可 见,压实采购人责任。动态修 订公开《政府采购常见违法违 规行为清单》,列明24类禁止 行为,并通过案例通报、警示 约谈形成震慑。2025年上半 年,全省政府采购投诉量同比 下降41%。此外,建立"裁 决+调解"双轨纠纷化解机制, 推动争议事项高效解决。

集中采购释放规模效应,助力降本增效。我省修订《吉林省政府集中采购目录(2025年版)》,新增通用类品目,制

定部门集中采购目录实现"能集尽集"。与中央国家机关政府采购中心合作开展框架协议采购,9类商品采购结果全省共享,已开展261个项目,预计节约资金8%。同时,运用智能比价技术建立价格日巡检机制,筛查电子商城异常高价商品并督促整改。

科技赋能智慧监管,推 动政府采购向"机管"转型。 除涉密项目外,全省政府采购项目全流程电子化,实现 招标、投标、评标、合同签订 "一网通办"。智能监管系统 实时监测交易风险,从源头 遏制违规行为。跨区域远程 异地评标工作启动,打破地 域限制,实现评审专家资源 全省共享。

省财政厅相关负责人表示,下一步将继续深化政府采购制度改革,优化体制机制、制度流程和监管措施,全力打造更公平、透明、高效的营商环境,为吉林高质量发展贡献财政力量。

吉林日报记者 曲镜浔

民警暖心帮助残疾老人办理证件

"群众利益无小事,一枝一叶总关情"。最近,长春市公安局二道区分局东盛路派出所民警在日常工作中暖心帮助一位残疾老人办理身份证,受到了群众的一致赞誉。

东盛路派出所社区民警在走访中了解到,辖区内一位老人患有腿部残疾,无法直立行走。由于身份证过期,无法办理医保、养老保险等手续,家属正为此发愁。民警了解情况后立即

与所内户籍窗口对接,并将 老人接到所内为其采鬼人 脸照片和指纹信息。因为 其调整姿势,多次尝试后成功完成信息录入,并承诺证件制好后第一时间送证上门。老人家属连声道谢:"没想到民警的服务这么贴心,解决了我们的大难题!"周围群众也对派出所的便民举措大加称赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警走进校园 送上假期安全"必修课"

为切实筑牢假期安全防 线,增强学生的安全防范意 识与自我保护能力,确保广 大学生能度过一个平安、快 乐的暑假,近日,长春市公安 局朝阳区分局重庆路派出所 副所长于天一,带领兼任北 安小学法治副校长的民警王 斌,一同走进北安小学,为全 体师生带来了一场生动的暑 期安全教育主题讲座。

"每年我们都会接到相 关的溺水警情,对此我们深 感痛心,希望通过这样的安 全教育活动,能让孩子们提 高警惕,自觉预防溺水,安全 度过暑假。"在与学校老师交 流的沟通环节中,重庆路派 出所民警这样表示。

讲座中,民警通过一个 个令人警醒的真实案例,对 学生们进行"沉浸式"教学, 引起学生对溺水问题的重 视,敲响安全警钟。随后,民 警从溺水的原因和危害人 手,引导学生不要私自到沟 塘、水库等危险水域戏水游 玩,呼吁学生们要坚持做到 "六不两会",从根源上远离 溺水风险,保障生命安全。 最后,民警还详细讲解了防 溺水知识、游泳安全常识、如 何预防溺水事故发生,以及 遭遇溺水时如何自救与互救 等内容, 计学生们切实掌握 了基本的自救技能, 充分认 识到预防溺水的重要性

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警速解"40元钱"引起的风波

近日,长春市公安局朝阳区分局红旗街派出所接到辖区内一银行报警,称有一老年人因账户钱款数额不符在银行内大声吵闹,已严重影响银行正常工作秩序。

接警后,民警王普天、刘永彬迅速抵达现场,第一时间对老人的情绪进行安抚。在与老人的沟通中,民警了解到,老人今年74岁,此前曾在该银行办理存储业务,当天查询账户时,发现余额比自己记忆中少了40元,因此情绪激动,认

为是银行操作出了问题。

问明情况后,民警先是用老人易懂的方式摆事实、讲道理,告知其每笔交易都可查询明细,应理性处理此事,而不是通过吵闹解决问题。随后,民警找来银行负责人,共同调出交易记录,逐笔向老人解释款项去向,详细说明账户余额账单的具体明细。在民警的耐心安抚与银行的细致对账下,老人终于明白是自己记错了金额,少结顺利解开。

城市晚报全媒体记者 吕闯